



臺灣花蓮地方檢察署新聞稿

Hualien District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年9月5日

聯絡人：主任檢察官廖榮寬

聯絡電話：(03) 822-6153

花蓮地檢署、臺灣更生保護會及主愛之家輔導中心

共同辦理《老屋裡的重生》新書發表會

及曙光之屋揭牌典禮

臺灣花蓮地方檢察署、臺灣更生保護會及財團法人主愛之家輔導中心（下稱主愛之家）於114年9月5日下午，假主愛之家輔導中心教堂及原臺灣更生保護會花蓮輔導所（花蓮市復興街66號），舉辦《老屋裡的重生》新書發表及「曙光之屋」揭牌暨東和鋼鐵公司捐贈鋼材儀式等二場活動，臺灣高等檢察署張斗輝檢察長（兼任臺灣更生保護會董事長）、法務部保護司洪信旭司長、臺灣高等檢察署花蓮檢察分署洪培根檢察長、臺灣花蓮地方檢察署陳佳秀檢察長及主愛之家謝立德董事長、張麗英執行長均出席參加，活動由張斗輝檢察長親自主持。

《老屋裡的重生》以修繕老屋為主軸，記錄了主愛之家帶領更生學員走進社區、為獨居長者修繕房舍的過程。除了由本書作者即主愛之家鮑永勝副執行長做新書內容介紹外，並由實

際參與修屋計畫的學員現身說法，讓外界瞭解到透過修補一棟棟老屋的行動，更生朋友也在過程中修補自己的人生裂痕，重新找回自信與尊嚴。書中呈現了長者的感動淚水、學員的生命告白，以及社區居民的回饋，串連出一幅「重生」的群像。這些真實故事，見證了生命在陪伴與支持中得以更新的歷程。

第二場活動位於花蓮市復興街原臺灣更生保護會的花蓮輔導所，為達成去標籤化及打造溫暖與帶有希望的意象，重新更名為「曙光之屋」，冀望能結合職能培訓與生活支持，打造兼具安全、培力與關懷功能的重生據點，並規劃於原建築物旁新建「花蓮更生手藝新聚落」，未來除有展售主愛之家自身技職訓練製造的木工製品及金屬雷雕製品外，更將與更生保護會全國各分會及矯正署各監所合作，將各地知名的更生商家商品或監所的作業品進行推廣販售。

張斗輝檢察長於致詞時表示，曙光之屋的前身是臺灣更生保護會花蓮輔導所，主要是收容女性的更生人，但近年在花蓮女性的收容人意願不高，所以有轉型的必要，以達到充分協助更生人復歸社會的目標。更生人要復歸社會，有四個最重要的指標，即穩定的就業、居住的環境、家庭的支持與社會的接納。輔導所更名為「曙光之屋」，是去標籤化，寓意為更生人迎來生

命新的階段，並強調這裡不僅是一個機構，更是一個充滿關懷與支持的「家」。「曙光之屋」未來也舉辦更生市集等活動，相信可以吸引更多民眾參參觀，讓更多人瞭解到更生商家有很多優質的產品，進而來接納更生人。

本新聚落的建築計畫並獲得東和鋼鐵公司的大力支持，慷慨捐贈建築鋼材，今日東和鋼鐵公司由何如玉副總經理到場，並由更生保護會張斗輝董事長及主愛之家張麗英執行長致贈感謝狀，代表著東和鋼鐵公司彰顯企業實踐社會責任，及攜手推動更生人復歸社會的決心與行動力。何如玉副總經理表示，公司六十多年來專注於建築鋼材，秉持環保與耐震理念，這次捐贈不僅是提供建材，更是希望將專業落在最需要的地方。

透過《老屋裡的重生》新書的發表與「曙光之屋」的揭牌，不僅展現出本署與更生保護會在司法保護工作上的創新與深耕，也凝聚了司法、民間企業的力量，透過職能培訓、社區融合與企業支持，建立支持更生人多元復歸的基礎。本署將持續攜手臺灣更生保護會及各機構伙伴，打造更具包容力與韌性的社會安全網。



說明：《老屋裡的重生》新書發表會



說明：《老屋裡的重生》新書發表會，臺高檢張斗輝檢察長（兼更保董事長，左二）、法務部保護司洪信旭司長（右二）、主愛之家謝立德董事長（左一）、張麗英執行長（右一）合影



說明：「曙光之屋」揭牌典禮



說明：「曙光之屋」揭牌典禮



說明：東和鋼鐵公司捐贈鋼材儀式